
GOBIERT,IO AUTÓI¡OiIO DESCEIITMLII¿ADO IIUI{ICIPAL

DEL CAilTÓil PEDRO \/ICEI,ITE I|ATDOI'|AOO Acta No. 7

TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
IUUNICIPAL DE FECHA I3 DE FEBRERO DE 20I5.

En la ciudad de Pedro V¡cente Maldonado, cantón del mismo nombre, provincia de pichincha, a los trece
días del mes de febrero del año dos mil quince, siendo las diez horas con d¡ez minutos, se dá inicio a la
presente Ses¡ón Extraordinaria del Legislat¡vo del Gob¡erno Autónomo Descentralizado Municipal del
CantÓn Pedro Vicente Maldonado, presidida por el lng. Fabrisio AmbuludÍ, en calidad de Alcalde; actúa
en calidad de Secretar¡o General el Ab. Jaime paul polo Guerrero.
El Señor Alcalde da la bienvenida a los presentes y d¡spone que por Secretaria se de lectura a la
convocatoria:
Secretario General: Por d¡sposición de la máxima autoridad ejecutiva del cantón, quien amparada en lo
que disponen los Arts. 319 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización Territor¡al Autonomía y
Descentralización y el Art. 20 del Orgán¡co Funcional del Concejo Municipal de pedro Vicente
Maldonado, me permito convocar a Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal, para el dia v¡ernes 13
de febrero del 2015, a partir de las 10H00, en la Sala de Sesiones de la Mun¡cipalidad, con la finalidad
de tratar el siguiente Orden del Día:
1.- Constatac¡ón del quórum
2.- lnstalación de la ses¡ón por parte del Señor Alcalde.
3.- Conocimiento y Aprobación del Acta Nro. 5, correspondiente a Ses¡ón Extraordinaria de fecha 30 de
enero de 2015.
4.- Análisis y Aprobación de la petición para levantar la prohibic¡ón de enajenar que pesa sobre el b¡en
¡nmueble signado con el No. 198 ubicado en el Centro Poblado de San Vicente de Andoas, de propiedad
del señor Carlos Aníbal Bastidas Balarezo
5.- Análisis y Aprobac¡ón en segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza que Reglamenta la
Aplicación, Cobro y Exonerac¡ón de las Tasas, Tar¡fas y Contribuc¡ones Especiales de Mejoras en el
cantón Pedro Vicente Maldonado.
6.- Análisis y Aprobación en segundo y definit¡vo debate del Proyecto de Ordenanza para la Ut¡l¡zación
del Fondo de Caja Ch¡ca del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro Vicente
Maldonado.
7.- Análisis y Aprobación en primer debate del Proyecto de Reforma a la Ordenanza que Reglamenta la
Administración, Control y Recaudación del lmpuesto de Patentes Mun¡cipales en el cantón Pedro V¡cente
Maldonado.
8.- Clausura de la ses¡ón.
El Seño¡ Alcalde: d¡spone como pr¡mer punto del orden del día se constate el quórum respectivo
Secretar¡o General: Se procede a constatar el quórum:
. Conce.iala Ma¡ra Aguilar, presente;
. Vicealcalde Jhoon Correa, presente;
. Concejal Carlos Gaibor, presente;
. Concejal Jav¡er Jaramillo, presente;
. Concejal Armando Mena, presente;
. Alcalde Fabrisio Ambuludí, presente.
Secretar¡o General: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalación de la sesión por pañe del Señor Alcalde.
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43 El Señor Alcalde: Agradecerles la presencia a todos Ustedes, esperando que las intervenciones que
44 hagamos sea con respeto, con altura, dándoles la bienvenida queda ¡nstalada la presente sesión.
45 Secretar¡o General: TERCER PUNTO.- 3.- Conoc¡m¡ento y Aprobación del Acta Nro. 5, correspond¡ente
46 a Sesón Extraord¡nar¡a de fecha 30 de enero de 2015.
47 El Señor Alcalde: tienen en sus manos el acta, de haber alguna observación por favor hacerla, caso48 contrario para aprobar el acta;
49 Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor, el cual manif¡esta: en la página 3, en la50 línea t hay que rectif¡car en la frase "en lo tiene ver" incorporar la palabra "que", y hay que mejorar la51 redacción, mas adelante en la m¡sma linea hay que incorporar antes de el numero 14 la expresión"el", al52 final de la misma línea hay que revisar la grabación ya que algo mas argumente;
53 Se concede el uso de la palabra a la Concejala Maira Agu¡lar, quien man¡fiesta: que en la pagina dos54 lÍnea 24 luego de la palabra "hecho" se incremente una "," y en la misma línea después de la palabra
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Acta No. 7

secretaría se aclare que es "Secretaría General" ya que esto puede generar confus¡ón con la secretaria
de la Com¡sión,
Se le concede el uso de la palabra al Concejal Javier Jaramillo, quien manifiesta que en la pagina
dos llnea 32 casi en la parte final dice "nuestro balnearios" y deberia decir "nuestros balnearios" y en la
misma página en la línea 36 en la frase "a la com¡s¡ón que la publ¡c¡dad" se incremente después de la
palabra "que" la palabra "en", y que en la pagina 5 línea 16, deberia constar "que hay que camb¡ar" hasta
ahí mi observación en la intervención;
El Señor Alcalde: s¡ no hay más observaciones, al haber una moc¡ón presentada que tiene respaldo
procédase con la votac¡ón Señor Secretario;
Secretar¡o General: se procede con la votación;

Concejala Maira Agu¡lar, a favor;
. V¡cealcalde Jhoon Correa, a favori
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo, a favor;
. Concejal Armando Mena, a favor;
. Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor
Se contab¡lizan 6 votos a favor;
RESOLUCIÓN NO. O24.SG.GADMPVM.2O15. POR MAYORíA.. EL PLENO DEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO.
5, CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA 30 DE ENERO DE 2015
Secretar¡o General: CUARTO PUNTO.- 4.- Anális¡s y Aprobac¡ón de la petición para levantar la
proh¡b¡c¡ón de enajenar que pesa sobre el bien inmueble s¡gnado con el No. 198 ub¡cado en el Centro
Poblado de San Vicente de Andoas, de prop¡edad del señor Carlos Aníbal Bast¡das Balarezo.
El Señor Alcalde: el pet¡c¡onar¡o es morador de la comun¡dad Conrad Adenawer a quien se le pidió la
documentación respect¡va para dar trámite a la petición, contando con dicha información pongo a
cons¡deración de ustedes señores Concejales;
Se le concede el uso de la palab.a al concejal Armando Mena, quien manifiesta: estos trámites son
propios del pleno del Concejo dentro del Órgano Leg¡slativo, este en particular ha sido revisado por todos
nosotros, se habÍa sugerido que para agil¡tar estos trámites Usted como Alcalde em¡ta una resolución,
pero hasta que se cree una norma legal Usted ha puesto a nuestra consideración, para que el Órgano
Leg¡slativo lo resuelva, de acuerdo al informe de la comisión con su criterio favorable sugiero elevo a
moción la aprobación del cuarto punto;
Se le concede el uso de la palabra al concejal Jhoon Correa, quien manifiesta: como comisión de
legislación y basándonos en el informe jurídico hemos emitido informe favorable, con esto quiero apoyar
la moción presentada por el concejal Armando Mena;
El Señor Alcalde: hay una moc¡ón presentada tiene respaldo, señor Secretario sométase a votac¡ón;
Secretario General:

Concejala Maira Aguilar, a favor;
. Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
. Concejal Carlos Garbor, a favor;
. Conce.ial Javier Jaramillo, a favor;
. Concejal Armando Mena, a favor;
. Alcalde Fabr¡sio Ambuludi, a favor
Se contab¡l¡zan 6 votos a favor;
RESOLUCIÓN NO. 025-SG.GADMPVM.2O15. POR MAYORíA.. EL PLENO DEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE LEVANTAR LA
PROHIBICIÓN DE ENAJENAR QUE PESA SOBRE EL BIEN INMUEBLE SIGNADO CON EL NRO.
198, UBICADO EN EL CENTRO POBLADO DE SAN VICENTE DE ANDOAS, DE PROPIEDAD DEL
SEÑOR CARLOS ANIBAL BASTIDAS BALAREZO
Secfetar¡o General: QUINTO PUNTO.- 5.- Anál¡sis y Aprobac¡ón en segundo y defin¡tivo debate del
Proyecto de Ordenanza que Reglamenta la Apl¡cación, Cobro y Exoneración de las Tasas, Tar¡fas y
Contr¡buciones Espec¡ales de Meioras en el cantÓn Pedro V¡cente Maldonado.
El Señor Alcalde: esta ordenanza ya fue aprobada en primer debate, en donde no hubo n¡nguna
objeción, es necesario que contemos con esta ordenanza, aquí creo importante ¡nsertar una fansitoria
para que esta normativa entre en vigencia en el 2016, ya que en este 2015 ya están emitidos los tÍtulos,
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en este año nos vamos a dedicar a soc¡alizar con los barr¡os donde se han hecho y se va a realizar las
diferentes obras, explicando el porqué de cada una de ellas y el tiempo de duración de las mismas; hay
que estar consientes que la contraloría nos observo por no contar con esta ordenanzai pongo a
consideración de Ustedes, tienen la palabra cualquiera de los señores Concejales:
Se concede el uso de la palabra al Concejal Jav¡er Jaram¡llo, quien manifiesta: como se menciono
antes, esta ordenanza fue aprobada ya en pr¡mer debate, sobre la exonerac¡ón revisando la normativa
de otros mun¡cipios se puede decir que en nuestro municipio se está dando mayor agil¡dad, ya que los
otros GADS están exonerando un ve¡nte o treinta por c¡ento y nosotros vamos a exoñerar el cincuenta
por ciento, y tomando en cuenta que esto será prorrateado para quince años, creo que es conveniente
para la c¡udadania y se cumplirÍa con las ex¡genc¡as de la Contralorfa General del Estado, con estos
antecedentes qu¡s¡era mocionar a que se apruebe esta ordenanza;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor, quien manif¡esta: estamos cons¡entes que
esta ordenanza que se qu¡ere aplicar no es nueva, sabemos que es algo que está recogido y plasmado
en la Ley, asi lo est¡pula el COOTAD que establece la exoneración del cincuenta por c¡ento, este ped¡do
se lo hizo cons¡derando la realidad de nuestro cantón ya que sus tierras no son tan product¡vas como las
de los cantones vecinos de Puerto Quito, la Concord¡a, nuestro sector exper¡menta otra realidad, acorde
a esas neces¡dades que t¡ene nuestro cantón se presento y viabil¡zó el proyecto dentro de la Com¡sión;
recordemos que en primera sesión de Concejo quedamos se aprobara en primera instanc¡a, pero que
luego fbamos a entrar en una soc¡abilizac¡ón con la ciudadanía, ya que serÍa muy importante hacer
conocer al pueblo sobre dicha ordenanza para que sepan cómo debe ser aplicada, yo creo que serÍa
importantís¡mo que se soc¡al¡ce con estos sectores que se van a beneficiar con las obras, hay que entrar
en una socialización con la ciudadania sobre cultura tr¡butaria, yo creo que se tuv¡era pr¡mero hacer eso,
s¡ usted ha sugerido una trans¡toria para que se aplique en el 2016, entonces tendríamos todo este año
para soclab¡l¡zarla, yo más bien propongo esto, que se trabaje con los técnicos con ejemplos, con rubros
para que la gente comprenda de cómo se va a manejar esto, eso propongo yo Alcalde;
El Señor Alcalde: recuerden que en años anter¡ores en la admin¡stración de Don Nelson Largo ya se
aplico esto pero no crearon la ordenanza, con esto qu¡ero dec¡r que la c¡udadanía conoce del tema y
saben que esto es Ley, por eso es que hemos propuesto la aprobación, lo que nos quedaría por
socializar con la gente es como se lo va manejar y los beneficios que tendrán cada uno de los d¡ferentes
barrios y comunidades, para que asi esto no cause un conflicto con los mismos, ya que esto es una
observac¡ón de la Contraloría General del Estado, yo ya no le puedo dar más espac¡o, entonces por eso
hemos pedido que se la apruebe, se ¡nsertaron algunos cambios respecto del primer debate; ahora bien
no está claro si su propuesta la eleva a moc¡ón?
El Concejal Carlos Gaibor: si señor Alcalde la elevo a moción;
El Señor Alcalde: ex¡sten dos mociones presentadas que están a consideración del Concejo;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Jhoon Correa, el cual manifiesta: en la anterior
administrac¡ón ya hubieron plazos para la aprobación de estos procesos, con el respectivo llamado de
atención por parte de la ContralorÍa, sin embargo se aprobó en primer debate y quedo ahí, luego de esto
termino la adm¡nistración y no se la ha logrado aplicar hasta el dÍa de hoy ya que no existe una norma
para esto, la única forma es la creac¡ón de la ordenanza antes mencionada, explicando a la c¡udadanía
que el cobro de impuestos es para las meJoras del cantón y ellos son los veedores de que las obras
estén bien hechas, caso contrar¡o con una obra mal hecha mal pudiéramos cobrar contribución especial
por mejoras, la gente va hacer llegar sus reclamos a los responsables de las mismas, hay que exig¡r que
la obras se hagan de la mejor manera, con materiales de cal¡dad conforme rezan los contratos, para que
la obra dure, porque si hablamos de que la contribución especial por mejoras se la paga a quince años, y
ciertas obras no duran ni tres años, he ahí la responsab¡lidad nuestra como legisladores y fiscal¡zadores
para que eslo se realice de la mejor manera, debemos creo yo aprobar no se va aplicar desde este año,
será el próximo año porque esto será grabado al pago del impuesto predial, es ahÍ donde se va poner la

contribución, creo que Iuego de aprobada la ordenanza como no va ser apl¡cada inmediatamente se
puede entran a socializar con los barrios, hay que tener claro y así lo establece la ordenanza que s¡ la
comunidad desea aportar con mano de obra, esto también influye en el cobro de contnbución especial
por mejoras, es dec¡r le baja el monto que va pagar, es una ordenanza que está pensada para que s¡ la
ciudadanÍa se involucra en los trabajos de la municipal¡dad inclusive es posible que no pague nada esto
lo permite la Ley
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El Señor Alcalde: se han presentado dos moc¡ones: una presentada por el Concejal Jav¡er Jaramillo,
apoyada por el Concejal Jhoon Correa; y la otra presentada por el Concejal Carlos Ga¡bor que entiendo
está pidiendo que se suspenda para que se socialice la ordenanza, queda en cons¡derac¡ón de todos los
Concejales.
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Maira Aguilar, qu¡en manifiesta: apoyo a la moción
expuesta por el Concejal Carlos Ga¡bor, en el pr¡mer debate de esta ordenanza no pude participar, no
estuve presente por situaciones de salud, además por recomendación del Procurador S¡ndico no paso
por la Com¡s¡ón de Legislación si no que fue analizada por la Comisión de Planif¡cación y Urban¡smo, es
por eso que rec¡én ahora puedo revisar el proyecto, antes de referirme al conten¡do de la ordenanza
quiero hacer mención de que hemos ten¡do serios ¡nconvenientes con la comunidad por no haber
soc¡al¡zado las ordenanzas tributarias, a todos nos molesta los cobros de impuestos pero cuando
sabemos para f¡nes que van hacer empleados nos molesta mucho menos,
El Señor Alcalde: Concejala no confundamos, esta es no es ordenanza nueva, se encuentra
establecida en la ley, a mas de esto Usted sabe que existe una observación por parte de lá ContralorÍa
General del Estado, es por eso que expuse la transitoria que se apl¡que en el 2016;
La Concejala flta¡ra Aguilar, no estoy confund¡endo hablo con tota¡ responsabilidad, es una
comparac¡ón ya que la ciudadanía conoce de estos temas y puede aportar con ¡deas que podrÍan ser
incluidas como en otros casos ya ha ocurrido, estoy consciente de que la ContralorÍa observo, pero es
una ordenanza nueva, es cierto que es normativa establecida en el COOTAD y la Constitucrón pero la
gente no la conoce al cien por c¡ento y con lo que no estoy de acuerdo es en que no se socialice primero,
así está estipulado en el Orgánico Funcional que toda ordenanza antes del segundo debate t¡ene que ser
soc¡ab¡lizada con la comun¡dad, por que como dicen los compañeros no hay cultura tributaria, peor aún
sobre esta ordenanza y la c¡udadanía confía en todos nosotros para hacer cumplir la Ley y aquí estamos
v¡olando una norma que fue creada por nosotros en el periodo anterior, esa es mi posic¡ón que se
suspenda para que se soc¡al¡ce y luego que venga al ConceJo Mun¡cipal; de ahí ya revisando el
contenido hay algunas situaciones que debo observar, no sé s¡ para el primer debate estuv¡eron los
técn¡cos dando ejemplos de cómo se va a cobrar, tal como lo sol¡c¡ta el Concejal Correa en el informe de
la com¡s¡ón, me hubiese gustado que eso suceda, ya que por decirle en la Cel¡ca se va ejecutar el
S¡stema de Agua y aquí en el articulo ahí t¡ene que cobrarles a la gente a todos los beneficiarios, pero
aquí consta que el caso de agua nos van a cobrar con relación al avaluó, no tiene nada que ver el avaluó
con el sistema de agua potable y así tengo algunas observaciones, sobre el plazo de quince años está
bien, estamos dando la facilidades a la gente para que pague, lo único que no está b¡en es eso, primero
socialicemos con la gente, no entiendo porque el apuro si la vamos a apl¡car en el 2016;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Armando Mena, quien manif¡esta: estamos todos de
acuerdo con que ex¡ste un llamado de atención por parte de la Contraloria, puesto que en la
administración anter¡or el ex Alcalde h¡zo una obra de adoquinado por el valor de un millón de dólares y
la Contraloría hace el llamado de la atención porque no se ha cobrado ese valor a la ciudadania, hoy se
nos ha presentado esta nueva ordenanza la misma que está estructurada según lo que d¡ce el COOTAD
textualmente de acuerdo a lo que d¡cen los Arts. desde el 569 hasta el 583, donde nos d¡ce como se
debe apl¡car esta ley de contr'¡bución espec¡al por me.,oras; me hub¡ese gustado que en este segundo
debate se nos hub¡eran hecho llegar la ordenanza ya con las observaciones que nosotros hicimos y las
observac¡ones que hace Ia com¡s¡ón, porque en la nueva convocatoria que nos hace llegar el señor
Secretario, nos da a conocer que toda la documentac¡ón relac¡onada al cuarto y qu¡nto punto ya la
tenemosl
El Señor Alcalde: Señor Concejal recuerde que en el primer debate no se hizo n¡ngún t¡po de
observac¡ón de los Concejales si no que nos acogimos al ¡nforme de la Comisión, por eso es que es el
Doctor procede de esta manera, para mayor segur¡dad escuchen la grabac¡ón de esa sesión;
El Concejal Armando Mena: me refiero a las observaciones hechas en cuanto al texto que yo hice y
que aquí todavía no están corregidas; según d¡ce en las d¡sposiciones transitorias segunda dice: "para
las obras en proceso acumulable de años anter¡ores" es aquí donde una vez aprobada la ordenanza,
entraría el cobro de las contr¡buciones de me.ioras, es por eso señor Alcalde que nosotros desde la
administración anterior ped¡mos que para aprobar en segundo de debate primero se social¡ce con la
gente involucrada, ya que son ordenanzas muy importes para la gente, ya que como lo mencionamos
antes es beneficioso para todos.
El Señor Alcalde: hay dos moc¡ones presentadas, señor secretar¡o someta a votac¡ón:
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Acta No. 7

Secretar¡o General: se somete a votación la moción presentada por el Concejal Javier Jaram¡llo, que
cuenta con apoyo del Concejal Jhoon Correa; y la moción presentada por el Concejal Cafos Gaibor que
cuenta con el apoyo de la Concejala Ma¡ra Agu¡lar y Armando Mena;
- Concejala Maira Aguilar, a favor, de la moción presentada por el Concejal Carlos Gaibor;
- Vicealcalde Jhoon Correa, a favor, de la moción presentada por el Concejal Javier Jaramillo;
- Concejal Carlos Gaibor, proponente de la suspensión;
- Concejal Javier Jaramillo, proponente de la aprobación;
- Concejal Armando Mena, a favor, de la moción presentada por el Concejal Carlos Gaibor;
- Alcalde Fabr¡sio Ambuludí, a favor, de la moción presentada por el Concejal Javier Jaramillo;
Se contabilizan tres (3) votos a favor de la moción presentada por el Concejal Carlos Ga¡bor y tres (3)
votos a favor de la moción presentada por el Concejal Javier Jaram¡llo, con el voto dirimente del señor
Alcalde,
RESOLUCIÓN NO. 026-SG-GADMPVM-2015. POR MAYORíA.- EL PLENO DEL LEGISLATIVO
II'IUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN SEGUNDO Y
DEFINITIVO DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA APLICACIÓN
COBRO Y EXONERACIÓN DE LAS TASA, TARIFAS Y CONTRIBUCIONES ESPECIALES DE
MEJORAS EN EL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO.
Secretario General: SEXTO PUNTO.- 6.- Análisis y Aprobac¡ón en segundo y def¡n¡t¡vo debate del
Proyecto de Ordenanza para la Ut¡l¡zac¡ón del Fondo de Caja Ch¡ca del Gobierno Autónomo
Descentral¡zado Mun¡cipal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado.
El Señor Alcalde: este es un proyecto de ordenanza que lo hemos planteado y necesariamente tiene
que ser aprobado en sesión de concejo, antes se lo podía hacer d¡rectamente a través del Alcalde, pero
creo que es necesario que todos la conozcan de la forma transparente que son manejados estos fondos,
está a consideración de Ustedes para aprobar en segundo y definitivo debate;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Jhoon Correa: señor alcalde este asunto ya lo conocía el
Concejo en segundo debate, la comisión e incluso sus técnicos y está contemplado en la ley, y como ya
fue aprobada en pr¡mer debate moc¡ono para que se apruebe en segundo debate;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Armando Mena, quien manifiesta: por dar mi respaldo a
la moción, por cuanto es necesario contar con un fondo de caja chica para las pequeñas cosas que se
requieran comprar, entiendo que es un fondo que no se lo puede gastar en un 100%, solo se puede
gastar en un 80% y una vez justif¡cado en que se gasto pedir la reposición, en vista de eso doy mi apoyo
a la moc¡ón presentada por el vice alcalde concejal Jhoon Correa;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor, quien man¡f¡esta: creo que todos aquí
estamos de acuerdo con que se necesita un fondo de caja chica, para así poder proveer emergencias o
alguna necesidad que se presenta con el equipo caminero especialmente, por lo tanto doy mi respaldo
absoluto para la aprobac¡ón y aplicación de la ordenanza.
El Señor Alcalde: existe una moción presenta que cuenta con respaldo señor Secretario someta a
votación;
Secretar¡o General:

. Concejala Ma¡ra Aguilar, a favor;

. Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;

. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
o Conce.ial Jav¡er Jaramillo, a favor;
o Concejal Armando Mena, a favor;
. Alcalde Fabris¡o Ambuludí, a favor.

Se contabil¡zan seis (6) votos a favor:
RESOLUCIÓN NO..ó27.SG.GADMPVM.2O15. POR MAYORíA.. EL PLENO DEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN SEGUNDO Y
DEFINITIVO DEBATE DEL PROYECTO DE ORDENANZA PARA LA UTILIZACIÓN DEL FONDO DE
CAJA CHICA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL OEL CANTÓN
PEDRO VICENTE iIIALDONADO.
Secretar¡o General,- SEPTIMO PUNTO.- 7.- Anális¡s y Aprobac¡ón en pr¡mer debate del Proyecto de
Reforma a la ordenanza que Reglamenta la Adm¡nistración, Control y Recaudación del lmpuesto de
Patentes Mun¡cipales en el cantón Pedro V¡cente Maldonado.
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Acta No.7

El Señor Alcalde: se ha planteado una reforma de la ordenanza ya que cuando se debatió en el seno
del Concejo hubieron algunas observaciones que el Secretario anterior no tomo en cuenta y fue enviada
con errores al Registro Oficial, motivo por el cual hoy tenemos que reformarla, hay el informe de la
Dirección Financiera y de la Comisión, queda ahora a consideración de ustedes señores Concejales;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Jhoon Correa, quien manifiesta: habiendo analizado con
la comisión de legislación esta reforma, ha sido necesario recoger el pedido de la lng. Amparo Villacís y
del Director Financiero en donde constan algunos cambios de forma que tenemos que hacerlos, la
Comisión ha recogido esto cambios, estamos de acuerdo en que se los haga a excepción del último
párrafo donde habla del cobro a una patente también a instituciones de carácter social y a instituciones
deportivas, en este caso sería la liga deportiva cantonal que en la propuesta estaba en que se cobre una
patente de diez dólares, habíamos analizado que es un valor simbólico ya que ese anualmente, que no
es muy representativo, pero se decidió que sea el Concejo en pleno quien apruebe o no esta propuesta;
ya que es para que el municipio pueda precautelar el bienestar de estos establecimientos; con estas
consideraciones elevo a moción para que sea aprobada en primer debate
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Maira Aguilar, quien manifiesta: antes de entrar en
materia una observación se debió hacer llegar los informes de la Dirección Financiera y Rentas puesto
que solo contamos con el informe de la Comisión, hago referencia a esto porque en la pagina seis del
informe de la Comisión dice "también en la ordenanza se elimine la palabra anual" y para esto
necesitamos tener a la mano la ordenanza para quienes no la conocen y asÍ ir revisando este tipo de
detalles; hay el rumor o se ha dado a entender que esta reforma es para bajar los impuéstos, esto hay
que aclarar ya que existen como ya dije rumores al respecto, ya que lamentablemente cuando una
ordenanza tributaria está aprobada difícilmente la ley permite que se la baje sin previo análisis de los
casos, ya que se pudo haber cometido un error por los técnicos, puesto que no contaban con un
lineamiento claro; lo que si espero es que las personas afectadas sean atendidas lo más pronto posible,
lo que si quiera señor Alcalde al no haber decido la comisión sobre el pago de las instituciones públicas o
privadas de asistencia social y deportivas se considere una votación sobre esa transitoria, si se incluye o
no, ya que mi posición en el seno de la comisión era de que porque se les tiene que cobrar este valor a
las instituciones que fomentan el desarrollo social, educativo o deportivo y quiero dejar a consideración
del Concejo para que se decida si se incluye o no en la ordenanza la transitoria;
El Señor Alcalde: hemos sido claros con la ciudadanÍa, con la explicación del tema que es por un
asunto de seguridad por situaciones que han pasado en otros lugares del paÍs, en donde luego la
responsabilidad recae a los municipios, es un valor simbólico, por lo expuesto Señor Secretario que sea
sometido a votación;
Secretario General.- se somete a votación la moción presentada por el Concejal Jhoon Correa, y
respaldada por el Concejal Javier Jaramillo respecto de la inclusión de la disposición transitoria que está
en el informe de la comisión que trata sobre elcobro de las patentes a las instituciones sin fines de lucro.

. Concejala Maira Aguilar, en contra
o Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, en contra;
o Concejal Javier Jaramillo, a favor;
. ConcejalArmando Mena, en contra;
o Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor.

Se contabilizan tres (3) votos a favor y tres (3) votos en contra, con el voto dirimente del señor Alcalde se
aprueba que se incluya la disposición transitoria;
El Señor Alcalde: existe una moción presentada respecto de la aprobación en primer debate de la
reforma a la ordenanza de patentes, la misma que cuenta con respaldo procédase con votación señor
Secretario;
Secretario General.- procedemos a tomar votación de la moción presentada por el Concejal Jhoon
Correa y respaldada por el Concejal Javier Jaramillo;

. Concejala Maira Aguilar, en contra;

. Vicealcalde Jhoon Correa, a favor,

. Concejal Carlos Gaibor, en contra;

. Concejal Javier Jaramillo, a favor;

. ConcejalArmando Mena, en contra;
o Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor.
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Se contab¡l¡zan tres (3) votos a favor y tres (3) votos en contra, con el voto dirimente del señor Alcalde se
aprueba en primer debata la reforma a la Ordenanza que Reglamenta la Administración, Control y
Recaudación del lmpuesto de Patentes Municipales en el Cantón_Pedro Vicente Maldonado;
RESOLUCION NO. 028-SG.GADMPVII'I-2015. POR MAYORíA.- EL PLENO DEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN PRIMER
DEBATE EL PROYECTO DE REFORMA A LA ORDENANZA QUE REGLAMENTA LA
ADMINISTRACIÓN, CONTROL Y RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO DE PATENTES MUNICIPALES
EN EL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO,
Secretar¡o General.- OCTAVO PUNTO.- 8.- Clausura de la ses¡ón.
Señor Alcalde, sin más temas que tratar queda clausurada la presente sesión.

lng. Walter F
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